国务院办公厅印发《公共企事业单位信息公开规定制定办法》

主动公开为主 原则上不采取依申请公开

日前,国务院办公厅印发《公 共企事业单位信息公开规定制定办 法》 (以下简称《办法》), 部署加 强公共企事业单位信息公开制度建 设,深入推进公共企事业单位信息 公开, 更好维护人民群众切身利 益,助力优化营商环境。

《办法》指出, 国务院有关主 管部门要以习近平新时代中国特色

为中心的发展思想,坚持依法依 规、便民实用、稳步推进的原则, 制定或者修订教育、卫生健康、供 水、供电、供气、供热、环境保 护、公共交通等领域的公共企事业 单位信息公开规定,加强对相关公 共企事业单位的监督管理, 提升公 共企事业单位服务水平。全国政府 信息公开工作主管部门根据经济社 会发展情况和工作实际,逐步扩大

《办法》强调, 重点推进具有 市场支配地位、公共属性较强、直 接关系人民群众身体健康和生命安 全,以及与服务对象之间信息不对 称问题突出、需要重点加强监管的 公共企事业单位的信息公开。

《办法》明确,公共企事业单 位信息公开的方式,以主动公开为 主,原则上不采取依申请公开的方 式。有关公共企事业单位应当设置 商,限时回应关切,优化咨询服 务,满足服务对象以及社会公众的 个性化信息需求。信息公开咨询窗 口设置应当注重与公共企事业单位 客户服务热线、移动客户端等的融 合,避免不当增加公共企事业单位

《办法》提出,公共企事业单 位信息公开的监督方式,以向各级 主管部门申诉为主,原则上不包括

要通过通报批评、责令整改、行政 处罚等方式强化责任落实。

《办法》强调,要坚持科学立 法、民主立法, 充分听取服务对 象、公共企事业单位、行业协会、 群众代表、专家学者等各方面意 见;妥善处理好信息公开与国家秘 产业安全、商业秘 密、公共安全、 密、个人信息保护等其他重要利益 的关系,加强与相关制度的衔接。

劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑架、

抢劫等罪一案开庭审理

昨天上午, 江西省南昌市中 级人民法院一审公开开庭审理被 告人劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑 架、抢劫等罪一案。南昌市人民 检察院派员出庭支持公诉,被告 人劳荣枝及其辩护人 (暨附带民 事诉讼代理人),刑事附带民事 原告人及其诉讼代理人到庭参加

南昌市人民检察院指控:被 告人劳荣枝与法子英 (另案处 理)系情侣关系。 1996 年至 1999年间,二人共谋且分工明 确, 由劳荣枝在娱乐场所做陪侍 小姐 (俗称"坐台") 物色有钱 人为作案对象,分别在江西省南 昌市、浙江省温州市、江苏省常 州市、安徽省合肥市共同实施抢



劫、绑架及故意杀人犯罪。案发 后, 劳荣枝使用"雪莉"等化名 潜逃。2019年11月28日, 劳荣 枝被公安机关抓获归案。

被告人亲属、媒体记者及

社会各界人士等参加旁听。截 至发稿时,案件仍在开庭审理

大连金普新区 5 个街道加强防控措施

□据新华社报道

大连市统筹推进新冠肺炎疫 情防控和经济社会发展工作总指 挥部昨天发布通知,大连市金普 新区友谊、先进、拥政、光中、 站前5个街道加强防控措施,公 共场所全部停业。

通知要求友谊、先进、拥政 光中、站前5个街道区域内居民 无特殊情况尽量不要外出, 非必 要岗位工作人员不要上班; 小区 内居民外出购买生活必需品,不 可出控制区域,限制出小区。

通知要求友谊、先进、 政、光中、站前5个街道公共场 所全部停业;区域内中小学校、 幼儿园停课, 所有师生不出控制

12月20日0时至24时,大 连市新增1例本土新冠肺炎确诊 病例,该病例为12月17日本十 无症状感染者转归确诊病例:新 增本十无症状感染者1例。

更加主动融入和服务新发展格局

李强指出,2020年是极不 平凡的一年,以习近平同志为核 心的党中央团结带领全国各族人 民,交出了一份人民满意、世界 瞩目、可以载入史册的答卷。党 中央统筹疫情防控和经济社会发 展的生动实践, 充分彰显了党的 领导和我国社会主义制度的巨大 伏势, 讲一步主宣和发展了习近 平新时代中国特色社会主义思 想,为我们在新的征程上战胜各 种艰难险阻、不断夺取新的胜利 增添了无穷信心和底气。 下要牢记习近平总书记的殷殷嘱 托,始终胸怀"两个大局"、坚持 "四个放在"。 勇挑重扫、不辱使 命,努力创造出令世界刮目相看 的新奇迹, 展现出建设社会主义 现代化国家的新气象。要用全 面、辩证、长远的眼光看待当前 形势,既要增强风险意识、忧患

又要增强机遇意识、进取

意识,用确定性对冲不确定性, 牢牢把握战略主动, 危中寻机、 化危为机, 更好代表国家参与国 际合作与竞争, 在大变局中加快 构筑上海发展新的战略优势。

李强指出,明年是"十四 规划的开局之年, 是全面建 设社会主义现代化国家新征程的 开启之年,是中国共产党成立 100 周年。上海是全国最大的经 济中心城市, 做好经济工作十分 重要。要全面对标对表中央部署 要求,以强化"四大功能"为主 攻方向推动高质量发展,全力推 进浦东高水平改革开放,持续深 "五个中心"建设,加快推进 "五型经济 城市数字化转型、 发展、五个新城建设等重大战略 任务,不断提升城市能级和核心 竞争力,加快打造国内大循环的 中心节点、国内国际双循环的战 略链接。要持续抓好"老、小、 旧、远"等重点难题解决,大力

发展保障性住房, 加快建设公共卫 生体系, 回应人民群众对美好生活 的更高期待, 迈开人民城市建设新

李强强调,要不断提高领导经 济工作的能力和水平。要强化政治 意识,善于从政治高度思考和推进 经济社会发展工作,把增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、坚决做 到"两个维护"体现到领导经济工 作的全过程和各方面。要强化系统 观念,加强前瞻性思考、全局性谋 战略性布局和整体性推进,提 高政策举措系统集成、协同配合的 水平。要提升专业能力, 抓紧充电 补课,增强对新问题、新趋势的理 解和把握,努力成为领导经济社会 发展的行家里手。要善于统筹协 调,更好统筹常态化疫情防控和经 济社会发展, 更好把经济工作与城 市治理、依法治市、党的建设工作 结合起来,形成中心工作与其他各 方面工作全面进步的良好局面。

合谋套取补贴款 被留置仍心存侥幸

江苏省灌云县人社局两人共同贪污逾百万元

□本报综合报道

"看着曾经一起工作的同事,走 到今天的这个地步, 我内心非常震 撼, 今后一定要严守党纪法规, 不能 踏错一步!"日前,江苏省灌云县纪 委监委派驻第二纪检监察组组织开展 具人社局以案为鉴专题警示教育大 会,深入剖析了县人社局就业促进科 原负责人周平、原工作人员张雷利共 同贪污一案,引发了在场 100 余名工 作人员的热议。

周平、张雷利因利用职务便利伪 造虚假材料套取职业技能培训补贴共 计 119.1 万元, 犯贪污罪。2020 年 5 月20日,周平被判处有期徒刑4年, 并处罚金 40 万元; 张雷利被判处有 期徒刑3年2个月,并外罚金30万

周平曾担任灌云县人社局人力资 源科科长,2014年,因其业务能力 突出,单位领导便将职业技能培训补 贴工作交由她负责。同年11月,张 雷利经劳务派遣到具人社局就业促进 科工作, 协助周平一起开展职业技能 培训补贴工作。

2015年10月,周平开始担任就 业促进科负责人,周平和张雷利对职 业技能培训补贴审核工作也越来越得 心应手,并逐渐发现了补贴审核工作

按照培训补贴核发流程,张雷利 收取申报材料,初步核查后留下失业 登记证、职业技能证书、身份证、劳 动合同、银行存折等材料的复印件, 并统计出补贴发放名单表格, 周平对 名单和材料进行复审后,将发放名单 表上报领导签字即可交由财务室发 放。补贴申报的实体审核工作全由两 人负责,缺乏监督和管理。

"这补贴钱拿得也太容易了,我 "一次闲聊中, 们统计上报一下就行。 张雷利无意间用一句话概括了培训补 贴申报的程序,就是这无意间的一句话 仿佛一颗种子深深扎根在两人的心里。 之后,两人开始在平时工作中有意无 意收集起身份证复印件等相关材料。

2

2015年底,周平家里买了新房, 手头比较紧,看着别人一笔一笔拿到 补贴,心里滋生贪念。而此时恰好是 补贴政策"五年一调"的政策调整 期,检查工作相对较少,周平胆子就 大起来,直接和张雷利商量起利用伪 告材料套取补贴款的计划。

高级职工培训补贴 1000 元, 是补贴里最高的,既然都是做假的, 不如就做补贴最高的。"张雷利提议 按照最高的补贴标准伪造材料,多套 点钱, 周平欣然同意。

之后,张雷利负责利用遮盖替

换、PS等手段伪造相关材料的复印 件,制作补贴发放表。周平则利用业 务关系将之前收集的身份证复印件拿 到银行批量开一折通小本子,并将这 些伪造材料掺杂在正规申报材料中进 "第一次报审时心里既害怕又矛

盾。既怕被审核出来问题,钱拿不 到,又怕审核不出来,自己就真的走 上了一条不归路。"回忆起第一次造 假套钱的经历,周平这样说道。 那一次,她们顺利拿到了第

一24.4 万元,两人直接拿着之前 开户的一折通小本子取钱并平分。

"20多万,抵得上我两三年的 工资了,这么大的一笔钱来得也太容 易、太简单了,这样巨大的诱惑,让 我私欲膨胀,于是就有了第二次、第 三次……"周平对第一次拿到钱的感 受异常深刻。

贪欲的口子越扯越大。2016年1 月至12月期间,两人前期还会收集 人员信息材料,后来直接把之前使用 过的信息材料修改时间后重复利用, 还有几次直接全部使用伪造的材料进 行申报。两人先后 4 次合谋套取补贴 款共计75.3万元,与此同时,周平 还背着张雷利,自己单独3次套取补 贴款共计 43.8 万元。

后来, 因在县内职业技能培训机 构毕业的学员长时间没能拿到补贴 款,培训机构以为周平和张雷利故意 刁难,把补贴款私自截留,便向县纪 委监委举报。

2019年4月9日,灌云县纪委 监委对周平、张雷利二人立案调查。

当两人被留置时,还心存幻想和 侥幸,认为自己套取的钱不是很多,事 情不会走到最坏的一步。 当办案人员-笔一笔梳理出二人的违纪违法事实后, 两人才真正意识到问题性质的严重。

'如果没有踏错那一步,是不是 还可以孝敬年迈的父母? 是不是还可 以陪伴女儿长大? 是不是还可以有美 满的家庭?但现在一起都毁了。 "我辜负了领导对自己的期望和信任, 对不起自己的父母, 也没有给孩子树 立好榜样。"周平、张雷利在忏悔书 中写下了深深的悔恨。

案件暴露出的补贴发放程序和监 管制度上的漏洞, 也引起了灌云县纪 委监委的高度重视。为做实案件查办 后半篇文章, 县纪委监委向县人社局 下发监察建议书,提出整改建议和整 改时限。县人社局建立健全了《灌云 县人力资源和社会保障局财务管理办 《关于印发灌云具人力资源和社 会保障局社会保险资金监督管理办法 的通知》《关于印发灌云县人力资源 和社会保障局内部审计工作计划的通 知》等规章制度,及时堵塞制度漏